



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 47. szám, 2023. november 19.



## Magyar szentek és boldogok emléknapja

A magyar katolikus egyház november 13-án tartja a Magyar Szentek és Boldogok emléknapját. Eredetileg november 6-án volt az egyházmegye ereklyéinek ünnepe, majd 1984-ben a Magyar Katolikus Püspöki Kar határozata alapján, és a II. vatikáni zsinat liturgikus rendelkezései nyomán az ünnepet november 13-ra helyezték, melyet egy külön magyar Mindenszentek-ünnepként tartanak számon.



„Áldott az a nép, melynek vannak szentjei, és amely tiszteli azokat, mert mindenkor áthatja az isteni áldás és szeretet.” – mondta II. János Pál pápa.

A magyar nemzet, illetve a magyar katolikus egyház bővelkedik jeles férfiakban és nőkben, akik életükkel és tevékenységükkel tanúságot tettek Krisztus mellett. A Pannónia szentjeitől, majd apostoli királyunktól kezdődően mindazok, akik Magyarországon születtek, bárha elkerültek is életük során külföldi országokba, vagy akár azok, akik magyar földre érkezve és itt élve, a magyar történelem és kultúra szerves részét képezve válhattak példaképekké. Ide tartoznak az Istenbe temetkezett misztikusok, a XX. századi vértanúk, tanúságtevők és a tiszteletre méltók, akiknek folyamatban van a boldoggá avatása.

A Felvidéken, a Pázmaneum Társulás gondozásában a közelmúltban jelent meg a Magyar hitvallók imafüzete című kiadvány, melyet az azóta elhunyt Karaffa János, az egyháztudományok doktora ajánlott a hívő közösségnek:

„Mi, akik nem tagadhatjuk meg Szent Istvánhoz való erős kötődésünket, mindkét szót – „keresztény és magyar”- ki merjük mondani. Úgy mondjuk ki őket, hogy egyiket sem helyezzük a másik elé – egyszerre mondjuk ki őket. Úgy mondjuk ki őket, hogy másokat nem nézünk le azért, mert ők mást mondanak magukról. Nem is akarjuk őket megakadályozni vagy kényszeríteni, hogy mást mondjanak magukról, hiszen ez ellenkezne Szent István üzenetével. Mindössze annyit szeretnénk, hogy mi szabadon vallhassuk magunkat – Szent István király példája nyomán – kereszténynek és magyarnak.

Szeretnénk továbbra is kitartani mindabban, amit őseink ránk hagytak: katolikus hitünkben és magyarságunkban. Bár sokakat talán elkésérít a tudat, hogy gyakorta sötét felhők gyülekeznek a fejünk felett, ne hagyjuk, hogy mások gyűlölködése eltérítsen minket az őseink által kijelölt útról. Legyünk állhatatosak és szálljunk szembe azokkal, akik el akarják ragadni tőlünk drága kincseinket: hitünket és anyanyelvünket. Küzdelmünkben legyen segítőnk a Magyarok Nagyasszonya, vezessen utunkon Szent István királyunk és a magyar hitvallók életpéldája.”- írta János atya az imafüzet margójára.

**Berényi Kornélia**

## 30 éves a Szent Erzsébet Katolikus Iskola

Iskolánk életében ez a tanév kiemelkedő év! 30 évvel ezelőtt nyitotta meg újra a kapuit a Szent Erzsébet Gyermekegység lett Szent Erzsébet Iskola. 30 év nagy idő, 30 osztály végzett ez idő alatt és van olyan tanulónk, akinek már a gyermekei is idejárnak, de van közöttük már pedagóguskolléga is!

Bár a 30 éves jubileumot ünnepeljük, azonban rendkívül fontos megemlékezni a gyökereinkről, melyek nélkül a legderekből is kidőlhet egy enyhe szélben. És ezek az évek nemhogy szelet, de hatalmas viharokat is hoztak, melynek ellen kellett állni, sőt tovább nőni, tovább fejlődni!

A Páli Szent Vincéről Nevezett Irgalmas Nővérek Társulata **1921. augusztus 31-én** vásárolta meg Pécelen a Korányi kúriát, létrehozva a Szent Erzsébet Gyermekotthont. Tevékenységük második évében engedélyt kaptak egy összevont osztály beindítására, amelyben elsőtől hatodik osztályig foglalkoztak a gyermekekkel.

Azonban 1946-ban megtörtént az államosítás. A nővéreknek el kellett hagyniuk Pécelt. Bár nem mindegyik nővér ment el Pécelről, gyermekkoromban volt két segítő a miséken Gizella és Etelka nővér, de tudunk Beáta nővérről, Terézke óvó néniről is.

Az egykori Gyermekotthon épületében a Szemere Pál Általános Iskola kapott helyet. Még elsős koromban a Korányi villa szép épületébe jártam, bár olajos, deszkapadlós terembe. Aztán építették helyére a „szocmodern” szárnyat a régi épület törmelékét pedig a pincébe töltötték...

A rendszerváltás után, Z. Kádár László, az akkori polgármesterrel, Teleki Gyulával, megkezdte az iskola szervezését. **1993 szeptemberében** visszakapták a nővérek az iskola egy részét, és az 1929-ben emelt épületszárnyban újra megkezdődött a gyermekek tanítása a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola néven.

Újabb mérföldkő volt **2005. augusztus 24.** Ekkor a Váci Egyházmegye átvette intézményünk fenntartását. Visszakaptuk a másik épületszárnyat és még egy tornaterem is épült. Majd **2009. március 12-én** az iskola egy óvodával lett gazdagabb. Ismét - örömmel - nevet módosítottunk, az új intézmény neve: Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda lett. Az óvodával történő bővítés nagyszerű lehetőség arra, hogy a gyermekek a legfogékonyabb korszakukban is már a keresztény értékrend alapján nevelkedjenek.

**2017 szeptemberében** kistestvérünk született Isaszegen. Püspök atya támogató döntésének következtében elkezdődhetett az időközben megüresedett isaszegi régi plébánia épületének a felújítása. A 2017/2018-as tanévet egy első és egy második osztállyal kezdhette meg az isaszegi telephely. Azóta egy 4 tantermes aulás épülettel növekedtünk. Az idén már ballag az első 8. osztályunk és várjuk az épület következő ütemének felépítését.

És még tervek és tervek! A péceli óvoda új épületének terve, a konténertantermek mind-mind azt támasztják alá, hogy az embereknek szükségük van ránk, hogy szeretnek, elismernek és megbecsülnek minket!

Természetesen nem állunk meg, folyamatosan fejlődünk. Mind a kor tudásszintjéhez igazítva a korszerű oktatást, mind a gyermekek egyre gyarapodó számának megfelelően.

Mi a mi értékrendünk, hitvallásunk? A Teremtő szellemi, lelki, testi értékeket helyezte el a gyermekben, amelyeket a neveléssel kell felszínre hozniuk azoknak, akik a gyermekért felelősek. Nekünk, pedagógusoknak jó kertész mintájára olyan légkört kell teremtenünk, ami alkalmas arra, hogy a gyerekek a legjobban érezzék magukat, legtöbbet hozzák ki önmagukból, a valódi képességeiknek megfelelően. **„Minden gyermek üzenet az emberiség számára: Isten szeret bennünket! Gyermeket nevelni - Istennel való találkozás.”** írja Böjte Csaba.

Próbálunk Iskolánk névadója, Szent Erzsébet útján járni, ami a tevékeny szeretet útja. Ferenc pápa is beszédében erre a szeretet gyakorlására buzdított. Ki is volt Szent Erzsébet? *„Szent Erzsébet, a király leánya az udvari élet jólétében, fényűző és kiváltságos környezetben nőtt fel; mégis, megérintve és átalakítva a Krisztussal való találkozástól, hamarosan elutasította a világ gazdagságát és hiúságait, és arra érzett vágyat, hogy ezekről lemondva a rászorulókról gondoskadjon. Így nemcsak a jövedelmét, hanem az életét is a legutolsók, a leprások és a betegek szolgálatára áldozta, egészen odáig, hogy személyesen ápolta és a saját vállán vitte őket. Ez a tevékeny szeretet nyelve.”* - írja a pápa.

A mai világban, amikor annyi celeb, híresség, jön-megy Szent Erzsébet még mindig példaértékű! 816 év után is tud nekünk irányt mutatni. Kisgyerekkorától kezdve szívét az Istenhez fűzte, ez a hit bátorította az idegen földön, amikor szomorúság vagy bánat érte. Példakép lehet a feleségeknek, az édesanyáknak, a hűségben, az anyai odaadó szeretetben. A mai világban, ahol mindenki a magáét keresi, „mert megérdemli”, az embertársakra nem gondolva, nagyon nagy szükség van „szenterzsébetlelkű” emberekre is! Ha napjainkban élne Szent Erzsébet, ma is sok tennivalót találna! Előtte nem volt gazdag, szegény, jóbarát és ellenség! Mai világunkban is találna szeretetlenséget, közönyösséget, szeretetre szomjazó szíveket! A „Rózsacsoda” felidézésével, a mi szívünkben is

kinyílhat a szeretet virága! Szent Erzsébet a sikereit akár a játéokban, akár a csodáiban, mindig Isten kegyelmének tulajdonította.

Most, amikor hálát adunk az elmúlt 30 évért, iskolánk sikeréért, bővüléséért mi is megköszönjük Szent Erzsébet közbenjáró imáit, és a Mennyei Atya támogató szeretetét! **Almási Zsuzsanna**



**Törteli Helga: Szent Erzsébet**  
(A péceli Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola ablaküvege)

**Alatskay Janus: Rózsák**  
(Szent Erzsébet emlékezete)

Szent Erzsébet! Téged esengve kérlek,  
Légy patrónám, és segítségem!  
A kenyér legyen rózsza, a rózsza kenyér,  
Éhezni ne láthassam senki gyerekét!

Segítsen az, ki jobb módban él,  
Azon, ki szükösen tengeti életét.  
Ne nézzek színt, vagy mosdatlan kezét,  
Rózsának illata elnyomja ezeket.

A virágszál a valóság gyönyörúsége,  
Odaát ezzel kerülünk függésbe.  
Önzetlenség tehát lehet életcél is,  
Örök boldogságot segíthet elérni.

Legyen lakásunk konyhá vagy palota,  
A rózsza illata az maga a csoda!  
Ami felesleg van, azt mind adjuk oda,  
Amit mi kapunk majd, az annak sokszorosa.

Tiszta szívvel megyünk, ha majd hívnak minket,  
Nem kell majd rángatnunk a kapu kilincset.  
Mennysországba térvén, ott szívesen látnak.  
Kézen fogva leszünk a sok patronálttal.

Pécel, A. D. 2023. X.22.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!



Pécel, 2023. Nov. 19 – 26.

Évközi XXXIII. hét

	<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
18	SZOMBAT	Szt Péter- és Pál-bazilikák felszentelése	Előesti sztm: <b>18:00</b>	+édesapa I.ü.
19	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP</b> <b>SZEGÉNYEK VILÁGNAPJA</b>	<b>10:30</b> <b>(Iskola: 15:00)</b> <b>18:00</b>	Teréz és Erzsébet édesanya I.ü. Karitás csoport élő és + tagjai
20	HÉTFŐ		—————	
21	KEDD	<b>B. Sz. Mária bemutatása a templomban</b>	<b>7:30</b>	
22	SZERDA	Szt Cecília	<b>7:30</b> <b>(Iskola: 9:00)</b>	<b>Zenés áhítat homokanimációval: 18:00</b>
23	CSÜTÖRTÖK	Szt I. Kelemen	—————	Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
24	PÉNTEK	<b>Dung-Lac Szt András és társai</b>	<b>18:00</b>	+Tóth József 1. évf. és szülei; Tóth Lajos és neje Mária; Tóth Emil
25	SZOMBAT	Alexandriai Szt Katalin	Előesti sztm: <b>18:00</b>	+Gyula
26	<b>VASÁRNAP</b>	<b>KRISZTUS, A VILÁGMIN-DENSÉG KIRÁLYA</b>	<b>10:30</b> <b>18:00(gitáros)</b>	Oswald Tamásné Ágnes I.ü. Bodrogi Ferencné Erzsébet, Pálvölgyi Erzsébet, Mikes András, id és ifj Czétényi András és Merő Katalin

- A mostani hétvégén a perselyadományokat a Karitás javára gyűjtjük.
- A jövő évi naptárak, kalendáriumok a sekrestyében átvehetők az ár kifizetése után dec. 3-ig.
- Jövő szombaton, Krisztus király előestéjén az esti misét követően szentségimádás lesz a gitáros kórus közreműködésével. Alatt gyónási lehetőség is lesz. A szentségimádás végén az elmúlt egyházi évért hálaadást végzünk, elimádkozzuk a Jézus Szíve litániát és a felajánló imádságot Jézus Szívéhez.
- A karitás csoport karácsonyi TARTÓS élelmiszer gyűjtést szervez 2023.november 18.-tól nov.26.-ig a péceli rászoruló családok javára. Az élelmiszereket a templom előterében gyűjtjük. A kezdeményezést lehet pénzadománnyal is támogatni, illetve az idén is a karitás csoport által készített adventi koszorú megvásárlásával, amik nov. 24.-től kaphatók majd. A pénzadományokat kérjük a Karitás perselybe helyezni.
- 30 éve indult újra Katolikus Iskolánk. Ebből az ünnepi alkalomból a most kezdődő Szent Erzsébet-héten szeretettel várjuk az érdeklődőket a különböző programokra, melyek megtekinthetők a plakáton és facebook oldalunkon! Templomunkban 22-én, szerda este 6 ó-kor lesz zenés áhítat alatta digitális homokanimáció.
- Templomunk kórusa szeretettel invitálja a testvéreket egy különleges zenei programra: a PÉCELI KÓRUSOK TALÁLKOZÓJÁRA., melyről a bejáratnál elhelyezett plakátról talán már értesültek a testvérek. Régi szép hagyományt elevenítünk fel ezzel, hiszen régebben rendszeresen megrendezésre került hasonló találkozó, melynek mindig a mi templomunk adott otthont. Az időpont: november 26-a, Krisztus Király vasárnapja, délután 3 óra. Résztvevő kórusok: Péceli nőikar, Péceli férfikar, a Rutafa gyermek- és ifjúsági kórus, valamint a három történelmi egyház énekkara - köztük templomunk Regina coelestis kórusa. Minden zenekedvelő hívőt szeretettel várunk!